

抓住灯会“尾巴” 错过要等一年

艺术灯会距离落幕仅剩不到两周时间 国庆8天嘉年华与跨次元漫展即将举行

游山东之夏
赶山东大集
购山东好品

乐享山海城

山海织绮梦，千灯映星湾。距离2025年“青岛之夏”艺术灯会落幕仅剩不到两周时间，这场被誉为近年来“中国北方夏季规模最大”的艺术盛会，正迎来秋高气爽的最佳观赏期。据最新数据显示，灯会自7月18日开幕以来，已吸引30余万市民游客“追光”而来，而即将启幕的国庆8天嘉年华与跨次元漫展，更将为这场光影盛宴画上圆满的句号，也将给市民游客带来更多欢乐和新奇体验，是市民游客抓住灯会“尾巴”的理想时机。

非遗与科技碰撞 61组灯组演绎光影传奇

作为本次灯会的核心亮点，来自“中国灯城”四川自贡的120位专业灯匠耗时3个月打造的61组灯组，将传统“丝扎造型”技艺与现代光影科技完美融合。在中山公园9.24万平方米的展区内，六大主题区域呈现出风格迥异的视觉奇观。

位于“樱花里·光影集趣”区域内8米高的《海的女儿》灯组堪称技术典范，30位工人耗时一个月完成，“海的女儿”的头发与珍珠采用呼吸动态变光技术，眼睛开合间尽显灵动。在这里，总是聚集着南来北往的人群，大家争相在灯组前留下最美的瞬间。“芳踪巡·花韵岛城”

区域里设有12米高的《机甲悟空》灯组，“悟空”以机械骨骼结构承载非遗彩灯技艺，面具开合的动态演示总能引发游客阵阵惊叹。在这里，每一个走过的小男孩都愿意拿起主办方特意设置的“金箍棒”，模仿自己心目中的那个齐天大圣。《崂韵流光》灯组则以巨型LED屏还原崂山花岗岩纹理，配合山体投影形成沉浸式山海画卷。灯光中，那些在诗词里频频出现的“海上仙山”就在眼前……

“我们首创‘昼观林相·夜赏光影’双模式，白天游客可欣赏灯组的工艺细节，夜晚则可体验光影与自然的交相之美。”灯会相关负责人介绍。

国庆嘉年华 8天不重样 “跨次元漫展”首入灯会

10月1日至8日，灯会将升级为“国庆嘉年华”模式，每天推出主题各异的特色活动。记者了解到，嘉年华期间将上演国风游园、千灯共舞、荧光秘境等沉浸式体验活动，百姓大舞台还将举办市民才艺展演与李白诗词专场，市民游客参与还可赢取礼品。具体排期为：10月1日，童趣大巡游·萌趣开场；10月2日，亲子音乐会·全家



萌萌的“月兔”，让人眼前一亮。

造乐；10月3日，萌宠狂欢节·撸遍奇珍；10月4日，经典皮影戏·老味新看；10月5日，科学实验室·硬核开眼界；10月6日，“千灯共舞”·祈福灯会；10月7日，杂技狂欢节·全程心跳加速；10月8日，港澳金曲会·唱响回忆。

而最受年轻群体关注的跨次元漫展游园会，则将于10月5日至6日每日9:00—18:00举行。本次活动开创性地将传统灯会与二次元文化完美结合。不同于常规的室内漫展，本次活动利用中山公园的自然景观和“青岛之夏”艺术灯会的大型灯组，打造了六大主题区域，将动漫场景与真实环境巧妙融合。通过投影与交互技术、呼吸式变光装置及柔性LED触须交互技术等多种新技术，打造出青岛专属的沉浸式公园漫游空间。这种与常规漫展截然不同的“动漫自然秘境”，可为你提供“移步换景”的沉浸式体验。

同时，本次活动融合了创意市集、户外音乐会、随机舞蹈、嘉宾签售、集邮抽奖等多元体验，满足不同圈层受众的需求。超级人气嘉宾与漫迷零距离互动、欧气爆棚抽大奖、宝藏市集淘不停——无论你是硬核二次元爱好者还是休闲玩家，都能在这里找到属于自己的快乐。

这里不仅是快乐的舞台，更是摄影爱好者交流的平台。届时，活动现场将随处可见摄影师“用长枪短炮”捕捉精彩瞬间，Cosplayer们大方地摆出角色经典姿势。此外，活动主办方还邀请了佐希、洛西东、七炸、背心、3569、董梨、慕云等多位超人气嘉宾参展，与粉丝零距离互动，这无疑是动漫迷们不容错过的时刻。

“这是全国首次在大型灯会中融入跨次元元素，我们希望通过这种创新的方式吸引更多年轻的游客。”灯会主办方相关负责人表示。

跨次元漫展游园会普通票：35元（包含矿泉水和纪念镭射票），纪念票：60元（包含矿泉水、团扇以及镭射票，签售时可享VIP通道），1.2米以下儿童由成人陪同免票入场。

全龄友好配置 夜经济带动效应显著

灯会秉持“全龄友好”理念，针对不同群体设计多元体验。在“画中游·动物奇境”区域，“功夫熊猫”灯组与儿童画作彩灯区成为亲子家庭的打卡热点；“忆光集·灯火纳福”区域里的80后怀旧主题区，复刻了魂斗罗游戏机、黑白电视等老物件，引发中年游客集体回忆；“诗韵间·琼楼玉阙”区域，老年人于诗词灯影中追忆往昔；“岛城帆·潮灯汇岸”区域，则让外地游客通过光影了解青岛的前世今生。

园区内的宝藏市集汇集了青岛的特色美食与文创产品，海菜凉粉、糖球等传统小吃与网红文创产品受到市民游客的欢迎。据统计，灯会开幕至今已带动市集消费近千万，“青岛消夏四件套”（啤酒+蛤蜊+洗海澡+逛灯会）成为今年夏季爆款。

“灯会就像一座桥梁，连接着不同年龄段的人们，让每个人都能在这里找到属于自己的快乐。”灯会工作人员介绍，针对家庭游客，灯会推出了实惠的家庭套票政策。1.2米以下儿童、现役军人和70岁以上老人可免票入园，60岁至70岁老年人可购买敬老票。

目前灯会剩余展期仅剩不到两周时间，想要感受这场光影盛宴的市民游客需抓紧时间，错过将再等一年。



扫码观看相关视频
剪辑 记者 管浩然

大一新生可免费逛灯会

2025年“青岛之夏”艺术灯会向来青报到的大一新生们敞开怀抱：9月1日—9月30日，驻青高校大一新生凭录取通知书（原件或清晰照片）和有效证件，可以免费入园。“为欢迎来自五湖四海的学子，在他们开启人生新征程之时增添一份专属的喜悦与纪念，所以我们推出这项福利。”灯会相关负责人介绍。

凭来青登机牌半价逛灯会

即日起至10月8日，青岛机场联合青岛报业集团推出“青易飞做厚一张登机牌”主题活动。旅客凭抵达青岛的本人登机牌并出示本人有效身份证件，即可享受2025年“青岛之夏”艺术灯会门市价半价优惠。

售票地点：中山公园樱花路与雪松路交叉口（灯会樱花路主门售票厅）；
票务服务咨询电话：0532-82888000。

交通出行

园区设置4个主出入口（中山公园樱花大道雪松路口、动物园西门等）。公共交通方面，乘坐6路、15路、26路等12条公交线路可直达。门票可通过美团、抖音等线上平台购买。公园周边有多个停车场，但由于车流量大，停车位相对紧张，提倡市民游客优先选择公共交通。市民和游客可乘坐地铁3号线在中山公园站或汇泉广场站下车，也可乘坐地铁1号线在广饶路站下车。

乘坐公交车的市民和游客可选择多条公交线路到中山公园站或动物园站，选择就近公园入口游园。可乘坐31路、206路、223路、304路、604路等公交线路，在中山公园站下车；也可乘坐15路、220路、368路、464路等公交车，在动物园站下车。本版撰稿摄影
青岛早报/观海新闻记者 魏铌邦